



वर्ष: -14 अंक: 204 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 3 ₹ पृष्ठ: 8 (4+4)

दैनिक हिन्दी

श्रम विभाग की योजना का लाभ लेकर भोली यादव को मिला ...

धरमजयगढ़, शुक्रवार 3 जून 2022

ओपी चौधरी के रूप में अनमोल हीरा मिला है भाजपा को

पेज -8 पर

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

एक नजर

हरियाणा से रायपुर पहुंचे कांग्रेस विधायक, कड़ी सुरक्षा के बीच होटल पहुंचे



रायपुर। हरियाणा के राज्यसभा चुनाव में कांस नोटिंग का खतरा मंडा रहा है। चुनाव में खरीद-फरोख से बचने काग्रेस ने अपने 28 विधायकों को छत्तीसगढ़ भेज दिया है। हरियाणा काग्रेस कमेटी के पदाधिकारियों सहित कुल 34 लोग रायपुर पहुंचे हैं। सभी विधायकों को कड़ी सुरक्षा के बीच स्वामी विवेकानंद एयपोर्ट से सीधे नवा रायपुर के होटल और रिसार्ट ले जाया गया। हरियाणा में राज्यसभा चुनाव में एक सीट के लिए 31 विधायकों के समर्थन की जरूरत है। काग्रेस के पास ठीक 31 विधायक हैं, लेकिन खरीद-फरोख की आशंका है, इसलिए विधायकों को दिल्ली होते हुए छत्तीसगढ़ भेजा गया है। 90 सदस्य संख्या वाली हरियाणा विधानसभा में राज्य सभा की 2 सीटों के लिए चुनाव हो रहे हैं। काग्रेस ने यहां से अजय माकन को टिकट दिया है। वहीं भाजपा ने कृष्णलाल पंवार को प्रत्याशी बनाया है। पूर्व केंद्रीय मंत्री विनोद शर्मा के बेटे कार्तिकेय शर्मा ने निर्दलीय उम्मीदवार के तौर पर नामांकन दाखिल कर दिया है। हरियाणा में राज्यसभा सीट जीतने काग्रेस के पास 31 विधायक हैं, लेकिन कार्तिकेय शर्मा की दावेदारी ने पेंच फंसा दिया है।

भोरमदेव सहकारी शक्कर कारखाना औद्योगिक विकास की दिशा में छत्तीसगढ़ की महत्वपूर्ण उपलब्धि

रायपुर। भोरमदेव सहकारी शक्कर उत्पादक कारखाना मर्यादित कवर्धा न केवल औद्योगिक विकास की दिशा में छत्तीसगढ़ शासन की महत्वपूर्ण उपलब्धि है, बल्कि इस क्षेत्र के कृषकों के आर्थिक उत्थान के लिए भी एक वरदान है। छत्तीसगढ़ की जलवायु विशेषताओं से परिपूर्ण कबीरधाम जिले में भी परंपरागत रूप से धान की खेती की जाती रही है, परन्तु भोरमदेव सहकारी शक्कर उत्पादक कारखाना मर्यादित कवर्धा की



स्थापना ने फसल चक्र में परिवर्तन हुआ। शासन की पहल से कृषकों के आर्थिक उन्नति और गन्ना उत्पादन को बढ़ावा देने के लिए राजीव गांधी किसान न्याय योजना ने गन्ना उत्पादक किसानों को दिखाई आर्थिक उन्नति की राह

सहयोग कर रहा है, वहीं दूसरी ओर शक्कर बनाने के बाद बचे हुए अवशेष से बिजली का उत्पादन किया जा रहा है। कबीरधाम जिला में स्थापित भोरमदेव सहकारी शक्कर कारखाना देश में शक्कर को आपूर्ति करने के साथ ही विदेशों में भी शक्कर का निर्यात कर अंतर्राष्ट्रीय व्यापार में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है। जिसके फलस्वरूप छत्तीसगढ़ को विदेशों में भी पहचान मिली है। कारखाने की स्थापना में पूंजीगत

सोनिया गांधी व राहुल को ED से समन, नोटिस पर भड़के छत्तीसगढ़ के कांग्रेसी, सीएम भूपेश बोले- सत्य नहीं झुकेगा

रायपुर। नेशनल हेराल्ड केस में कांग्रेस की राष्ट्रीय अध्यक्ष सोनिया गांधी और पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी को प्रवर्तन निदेशालय (ED) की ओर से समन जारी किया गया है। सोनिया गांधी को 8 जून को पूछताछ के लिए बुलाया गया है। काग्रेस नेता केंद्र सरकार पर सरकारी एजेंसियों के दुरुपयोग का आरोप लगा रही है। कांग्रेस के प्रमुख नेताओं को नोटिस जारी होने के बाद छत्तीसगढ़ की सियासत भी गरमा गई है। सीएम भूपेश बघेल और स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव ने



टवीट कर केंद्र सरकार पर राजनीतिक बदले की भावना से कार्रवाई करने का आरोप लगाया है। सीएम भूपेश बघेल ने अपने टवीटर हैंडल एकाउंट पर कहा कि झूठ जानता है कि वो सच को

राहुल गांधी के साथ खड़ा है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने सत्य नहीं झुकेगा। हैशटैग के साथ टवीट किया है। वहीं छत्तीसगढ़ काग्रेस कमेटी के अध्यक्ष मोहन मरकाम ने टवीटर पर लिखा है। जब काग्रेस अंग्रेज हुकूमत के

अत्याचारों से नहीं डरी तो ED का नोटिस सोनिया गांधी, राहुल गांधी और कांग्रेस पार्टी की हिम्मत को क्या खाक तोड़ पाएगा। हम लड़ेंगे... हम जीतेंगे... हम झुकेंगे नहीं... हम डरेंगे नहीं...।

राजनीतिक द्वेष और कुटिल मानसिकता का प्रतीक

स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव ने अपने टवीटर एकाउंट पर लिखा है कि काग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी व राहुल गांधी को ईडी द्वारा नोटिस जारी करना भाजपा सरकार की साजिश है। ईडी के माध्यम से मनगढ़ंत और काल्पनिक आरोप में समन जारी किया गया है। यह राजनीतिक द्वेष और कुटिल मानसिकता का प्रतीक है। सत्य की शक्ति का भय भाजपा के मन से कभी नहीं जाता। अब गुजरात और हिमाचल में चुनाव होने हैं। अपनी विफलताओं के बोझ के साथ मोदी सरकार मतदाताओं का सामना करने से डर रही है। जनता में भ्रम फैलाने ईडी को मैदान में उतारा गया है। काग्रेस इससे डरने वाली नहीं है।

रायपुर से दिल्ली पहुंचे सिंधी समुदाय के प्रतिनिधि अमित शाह से की पाकिस्तान से भारत आएं लोगों को नागरिकता देने की मांग

रायपुर। रायपुर के शदानी दरबार का प्रतिनिधि मंडल केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मिलने दिल्ली पहुंचा। सिंध प्रांत पाकिस्तान से भारत आएं लोगों को नागरिकता दिए जाने को लेकर शाह से चर्चा की। इस पर गृहमंत्री ने जल्द ही कार्रवाई करने का आश्वासन दिया है।



रायपुर में पिछले कई सालों से नूरी बीजा पर भारत आए पाकिस्तानी परिवार रहते हैं। यह सभी सिंधी समुदाय से ताहकुर रखते हैं। सालों पहले धार्मिक शोषण की वजह से इन हिंदुओं ने पलायन किया। पूर्व विधायक श्रीचंद्र सुंदरानी ने बताया कि इन लोगों को भारत की नागरिकता देने का नियम है मगर पिछले कुछ समय से इन्हें नागरिकता नहीं मिल पाई है। इसी

पुलिस की कार्रवाई में पकड़ाए 27 सटोरिये

रायपुर। रायपुर जिले में सट्टा एवं जुआ पर प्रभावी रूप से अंकुश लगाने हेतु वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रशांत अग्रवाल द्वारा रायपुर पुलिस के समस्त पुलिस राजपत्रित अधिकारियों, थाना प्रभारियों सहित प्रभारी एण्टी क्राइम एवं सायबर यूनिट को कार्य योजना तैयार कर इस पर अधिक से अधिक कार्यवाही करते हुए प्रभावी रूप से अंकुश लगाने आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये हैं। जिसके तहत गुरुवार को अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अपराध अभिषेक मुहेश्वरी के निर्देशन में एण्टी क्राइम एवं सायबर यूनिट को टीम द्वारा सटोरियों के विरुद्ध विशेष अभियान चलाकर सटोरियों के विरुद्ध ताबड़तोड़ कार्यवाही करते हुए सट्टा संचालन करने वाले कुल 27 सटोरियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से नगदी रकम 42 हजार रुपये तथा सट्टा-पट्टी जप्त किया गया है। तथा सटोरियों के विरुद्ध संबंधित थानों में धारा 4क जुआ एक्ट के तहत कार्यवाही की गई है।

आपदा प्रबंधन का एक्शन प्लान रहे तैयार: मुख्य सचिव बाढ़ और अतिवृष्टि की स्थिति से निपटने उच्च स्तरीय बाढ़ नियंत्रण समिति की बैठक सम्पन्न

रायपुर। मुख्य सचिव श्री अमिताभ जैन ने कहा है कि आगामी मानसून सीजन को ध्यान में रखते हुए अतिवृष्टि और बाढ़ से निपटने के लिए पहले से ही सभी आवश्यक तैयारियां कर ली जाएं। जिलों में आपदा प्रबंधन हेतु एक्शन प्लान तैयार कर ली जाएं।



उन्होंने कहा है कि ऐसे क्षेत्र जहां हर वर्ष बाढ़ आने की संभावना होती है, वहां खाद्यान्न, पेयजल एवं अन्य राहत सामग्रियों का भण्डारण कर लिया जाए। बाढ़, अतिवृष्टि जैसी आपदा से बचाव के लिए मौसम संबंधी पूर्वानुमानों की जानकारी लोगों को दी जाए। मुख्य सचिव श्री जैन ने आज यहां मंत्रालय महानदी भवन में उच्च स्तरीय बाढ़ नियंत्रण समिति की बैठक को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए सम्बोधित कर रहे थे। मुख्य सचिव श्री जैन ने कहा कि संभावित बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में राहत शिविरों के संचालन के लिए सभी जरूरी तैयारी कर ली जाए। इन क्षेत्रों की सतत रूप से निगरानी की जाए। आवश्यकता पड़ने पर लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाने व उधारने के लिए कैम्प आदि की सम्पूर्ण योजना तैयार कर ली जाए। बाढ़ से बचाव संबंधी

तेन्दूपत्ता आठ वन मंडलों में लक्ष्य का 100 प्रतिशत से अधिक संग्रहण

लगभग 12 लाख संग्राहकों द्वारा अब तक 634 करोड़ रुपये से अधिक राशि के तेन्दूपत्ता का हो चुका संग्रहण

रायपुर। छत्तीसगढ़ में चालू वर्ष 2022 के दौरान अब तक 15 लाख 78 हजार 471 मानक बोरा तेन्दूपत्ता का संग्रहण हो चुका है, जो लक्ष्य का 94 प्रतिशत से अधिक है। इनमें तेन्दूपत्ता संग्राहकों को कुल भुगतान योग्य राशि 634 करोड़ रुपये से अधिक है। इसका संग्रहण 11 लाख 58 हजार 222 तेन्दूपत्ता संग्राहकों द्वारा किया गया है। अब तक 08 वन मंडलों सुकमा, दंतेवाड़ा, नारायणपुर, कवर्धा, मरवाही, धरमजयगढ़, मनेन्द्रगढ़ तथा कोरिया में लक्ष्य का 100 प्रतिशत से अधिक तेन्दूपत्ता का संग्रहण हो



चुका है। वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री श्री मोहम्मद अकबर के मार्कदर्शन में राज्य में तेन्दूपत्ता संग्रहण का कार्य सुचारू रूप से जारी है। राज्य में तेन्दूपत्ता संग्रहण से आदिवासी-वनवासी संग्राहकों को रोजगार के साथ-साथ आय का भरपूर लाभ मिलने लगा है। राज्य लघु वनोपज संघ से प्राप्त जानकारी के अनुसार अब तक जगदलपुर वनवृत्त के अंतर्गत वनमंडल बीजापुर में 51 हजार 256 संग्राहकों द्वारा 32 करोड़

रुपए के 80 हजार 324 मानक बोरा, सुकमा में 38 हजार 609 संग्राहकों द्वारा 41 करोड़ रुपये के एक लाख एक हजार 526 मानक बोरा, दंतेवाड़ा में 20 हजार 323 संग्राहकों द्वारा 8 करोड़ रुपये के 19 हजार 408 मानक बोरा तथा जगदलपुर में 43 हजार 178 संग्राहकों द्वारा 6.56 करोड़ रुपये के 16 हजार 396 मानक बोरा तेन्दूपत्ता का संग्रहण हो चुका है। इसी तरह कांकर वनवृत्त के अंतर्गत वनमंडल दक्षिण कोण्डागांव में 33 हजार 843 संग्राहकों द्वारा 6.93 करोड़ रुपये के 17 हजार 332 मानक बोरा,

केशकाल में 36 हजार 793 संग्राहकों द्वारा 10.45 करोड़ रुपये के 26 हजार 118 मानक बोरा, नारायणपुर में 16 हजार 738 संग्राहकों द्वारा 9.61 करोड़ रुपये के 24 हजार मानक बोरा, पूर्व भानुप्रतापपुर में 32 हजार संग्राहकों द्वारा 38.48 करोड़ रुपये के 96 हजार 195 मानक बोरा, पश्चिम भानुप्रतापपुर में 33 हजार संग्राहकों द्वारा 31.62 करोड़ रुपये के 79 हजार 058 मानक बोरा तथा कांकर में 33 हजार 928 संग्राहकों द्वारा 14.82 करोड़ रुपये के 37 हजार 047 मानक बोरा तेन्दूपत्ता का संग्रहण किया गया है।

शहीद पूर्णानंद साहू को मरणोपरांत अदम्य साहस एवं वीरता के लिए राष्ट्रपति ने शौर्य चक्र से किया सम्मानित

रायपुर। राजनांदगांव जिले के ग्राम जंगलपुर निवासी सीआरपीएफ के कोबरा बटालियन के आरक्षक शहीद श्री पूर्णानंद साहू को मरणोपरांत उनके अदम्य साहस एवं वीरता के लिए राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद ने शौर्य चक्र से सम्मानित किया। शहीद श्री पूर्णानंद साहू को शौर्य चक्र सम्मान प्राप्त होने पर आज उनके गांव जंगलपुर में गौरव कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जहां जिला प्रशासन के अधिकारियों-कर्मचारियों सहित बड़ी संख्या में आसपास के गांव के ग्रामीणजन पहुंचे थे। इस मौके पर शहीद श्री पूर्णानंद साहू के प्रतिमा पर जिला प्रशासन के अधिकारियों एवं ग्रामवासियों ने पुष्पचक्र अर्पित



इस गौरवमय क्षण में जिला प्रशासन एवं ग्रामवासियों द्वारा उनका फूल-मालाओं से अभिर्नंदन किया गया। अपर कलेक्टर श्री सीएल मारकण्डेय एवं एसडीएम श्री हिरेश पिस्ट्या ने शहीद श्री पूर्णानंद साहू की प्रतिमा पर पुष्पचक्र अर्पित कर भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। शहीद श्री पूर्णानंद साहू के पिता श्री लक्ष्मण साहू एवं माता श्रीमती उर्मिला बाई साहू के जंगलपुर वापस आने पर

